

بِسْمِ تَعَالَى



سفارت جمهوری اسلامی ایران - مینسک
وابستگی، همکاری های فناوری

ماہنامہ خبری
علمی، صنعتی، اقتصادی



مہر ماہ ۱۳۹۰ (شمارہ ۴)

فهرست مطالب :

- ۱- وضعیت علم و فناوری در بلاروس (۱)
- ۲- تمایل بلاروس به جذب سرمایه های خارجی در بخش معدن (۲)
- ۳- استفاده از کدهای اروپایی در صنعت ساختمان در بلاروس (۳)
- ۴- بکارگیری فناوری های نوین در صنعت توریسم بلاروس (۳)
- ۵- موفقیت شرکت «تخنوپریور» ماگیلیوفسک در صدور چراغهای راهنمایی و رانندگی به اروپا (۴)
- ۶- همکاری های بلاروس و چین در زمینه فناوری های فضایی (۴)
- ۷- پیشنهاد بلاروس به ترکیه برای سرمایه گذاری در بخش ساخت و ساز (۵)
- ۸- آمادگی بانک جهانی برای همکاری با جمهوری بلاروس برای انجام برنامه خصوصی سازی (۵)
- ۹- ساخت نیروگاه آبی آزمایشی تولید برق بدون کمک سد (۶)
- ۱۰- برگزاری کنفرانس بین المللی «اسناد الکترونیکی: راه حل ها و فناوری های نوین» در مینسک (۶)
- ۱۱- چشم انداز مبهم اتومبیل های چینی در صنعت خودروسازی بلاروس (۷)
- ۱۲- پارک فناوری پیشرفته بلاروس (۷)
- ۱۳- کارشناس سوئدی: لزوم جلوگیری از فروش شرکتها توسط آلکساندر لوکاشنکو (۸)
- ۱۴- افزایش فشار بر لوکاشنکو توسط میلر و پوتین (۹)
- ۱۵- انصراف ایران از همکاری با شرکت گازپروم نفت جهت توسعه میدان نفتی آذر (۹)
- ۱۶- علاقمندی شرکت ایرانی مبین به خرید بخشی از سهام شرکت تلفن ام تی اس بلاروس (۱۰)
- ۱۷- نخست وزیر بلاروس: عدم محدودیت در واردات سرمایه گذاری توسط بلاروس (۱۰)
- ۱۸- دیلی تراست نشریه نیچریه ای: امکان افتتاح کارخانه ای برای تعمیر هلیکوپترهای نظامی توسط (۱۱)
- ۱۹- کریستینکو: توافق روسیه و بلاروس در تشکیل کمیسیون اقتصادی اورآسیا (۱۱)
- ۲۰- وزیر انرژی بلاروس: اعطای وام دولتی برای ساخت نیروگاه هسته ای بلاروس با حداقل ۹۰ درصد از ارزش قرارداد (۱۲)
- ۲۱- واریز سود اضافی پنج شرکت بلاروسی دارای سود آوری بالا به صندوق توسعه ملی (۱۲)
- ۲۲- رسانه های گروهی: عدم جذابیت اتحادیه اروپا برای بلاروس و اوکراین (۱۲)
- ۲۳- علاقمندی کشور های اروپا، آسیا و آمریکای جنوبی به محصولات شرکت «ولاتفو» (۱۳)
- ۲۴- دعوای مقامات بلاروس با چین بر سر مناقصه ناموفق شرکت سهامی عام «پروم سویاز» (۱۳)
- ۲۵- لوکاشنکو: دستیابی به ۱۰ درصد سود آوری در بخش کشاورزی (۱۴)
- ۲۶- لوکاشنکو: افزایش منزلت ارزشهای خانواده، حمایت از مادران و کودکان یکی از اولویتهای سیاست اجتماعی دولت بلاروس (۱۴)
- ۲۷- مبادله ۱۱۰ میلیارد دلاری کالا در اتحادیه گمرکی تا پایان سال ۲۰۱۱ (۱۴)
- ۲۸- سفیر بلاروس: علاقه بلاروس به همکاری هسته ای با کره جنوبی (۱۵)
- ۲۹- حل مسئله تخصیص مرحله دوم اعطای وام صندوق ضد بحران مجمع اقتصادی اورآسیا به ارزش ۴۴۵ میلیون دلار (۱۵)
- ۳۰- «بل ریگ پروم»: علاقه سرمایه گذاران خارجی به خرید تعدادی از شرکت های صنعتی بلاروس (۱۶)
- ۳۱- رئیس بانک ملی بلاروس: افزایش ۲,۵ میلیارد دلاری ذخایر طلا تا پایان سال با توجه به فروش «بل ترانس گاز» (۱۶)
- ۳۲- پوتین: آماده سازی زمینه برای رواج ارز واحد روسیه و بلاروس (۱۶)
- ۳۳- بررسی توسعه همکاریهای دوجانبه اقتصادی بین بلاروس و آفریقای جنوبی (۱۶)
- ۳۴- امضای توافقنامه همکاری نظامی و فنی با پرو (۱۷)
- ۳۵- امضاء یادداشت تفاهم همکاری در زمینه پیشگیری و رفع شرایط اضطراری و بلایای طبیعی میان بلاروس و قطر (۱۷)
- ۳۶- پوتین: امضای قرارداد عرضه هیدروکربنها به بلاروس در ماه نوامبر توسط مدودف و لوکاشنکو (۱۷)

۱. وضعیت علم و فناوری در بلاروس



علم و فناوری های نوین شاخص های اصلی در برنامه توسعه اجتماعی-اقتصادی بلاروس می باشند. در این کشور ۲۹۵ سازمان علمی، علمی-تحقیقاتی، طراح و مجری طرحهای فناوری در حال فعالیت هستند. نزدیک به ۳۰ هزار کارمند در بخشهای مختلف این سازمانها مشغول فعالیت هستند که در این بین، ۸۰۰ فوق دکترا و ۳۲۰۰ نفر با مدرک دکتری هستند. بخش عمده ای از بودجه علمی کشور (۵۷٪) برای توسعه علوم فنی مهندسی، ۲۸٪ برای علوم طبیعی و طب، ۸٪ برای تحقیق در زمینه کشاورزی و ۷ درصد در زمینه علوم انسانی هزینه می گردد. تمرکز

اصلی سرمایه گذاری، برنامه ریزی و تامین نیروی انسانی بر روی آکادمی ملی علوم بلاروس، وزارتخانه های صنایع، علوم، بهداشت و کنسرسیوم «بلنفتخیم» (پتروشیمی بلاروس) می باشد و بطور کلی هسته مرکزی علمی تحقیقاتی این کشور، آکادمی ملی علوم است. این مرکز دارای زیرساختهای مناسبی برای هماهنگی طیف وسیعی از تحقیقات نظری و طراحی های کاربردی در زمینه های علوم طبیعی، مهندسی و انسانی بوده و وظیفه ارائه پیشنهادهای در خصوص روشها و چشم انداز توسعه اقتصادی کشور را بر عهده دارد.

سیاست گذاری های کلان این کشور در زمینه های علمی و فنی از طریق برنامه های مصوب توسعه حوزه های علمی و صنعتی تنظیم و اجرا می گردند. هدف نهایی این برنامه ها دستیابی به نتایج علمی برای استفاده در بخش صنعت می باشد. بین سالهای ۲۰۰۰ تا ۲۰۰۵ نتایج حاصله به این شرح بود: طراحی و ساخت صدها دستگاه ماشین آلات کشاورزی، تراکتور، موتورهای محرک، تجهیزات پزشکی و لیزری نوین؛ ساخت و آموزش تولید مواد جدید و تبیین فرآیند تاثیرگذاری آن در دنیای نوین؛ تولید آزمایشی دهها گونه گیاه و میوه های ترکیبی در صنعت کشاورزی؛ و استفاده از متدها و روشهای جدید در هر یک از موارد نامبرده. در این میان نیز اهمیت بخصوصی برای فناوری های محافظت از منابع زیرزمینی و تولید انرژی قائل شده و نقش ویژه ای برای بخشهای پزشکی و داروسازی، فناوری اطلاعات، روشهای تولید، بازتولید و محافظت از محصولات کشاورزی، محیط زیست و بهره برداری از آن در نظر گرفته شده است.



یکی دیگر از موارد قابل ذکر، ساخت و توسعه سامانه ثبت اختراعات و ابتکارات در بلاروس بوده که بصورت پایگاهی در حال تکمیل جهت استاندارد سازی و حفاظت از مالکیت معنوی اختراعات، نمونه های صنعتی، نشانگان تجاری، دستاوردهای برتر و منتخب و همچنین طراحی میکروچیپ های تلفیقی عمل می کند. در سالهای اخیر، بطور مرتب سطح پژوهشها و طراحی های علمی در حال رشد بوده و درخواستها برای ثبت اختراعات نیز بالا رفته است.

در بلاروس نسبت به تغییرات اقتصادی، برنامه ریزی های علمی-فنی نیز دچار تغییرات شده و با شرایط جدید انطباق پیدا می کنند. در سال ۲۰۰۵ پارک علم و فناوری ایجاد شد که در آن حدود ۳۰۰ شرکت کوچک که بصورت تخصصی در زمینه فناوری های نوین و سطح بالا فعالیت می کنند، شروع به کار نمودند و مناطق آزاد تجاری نیز مشغول فعالیت شدند.

کشور بلاروس بصورت فعال همکاری های فناوری خود را با کشورهای مستقل و همچنین با کشورهای دیگر دور و نزدیک گسترش می دهد و در این راستا با ۳۷ کشور جهان موافقت نامه های همکاری های فناوری امضا نموده است. همچنین بصورت متقابل با برخی از سازمانهای بین المللی مانند «انجمن بین المللی همکاری های دانشمندان مستقل کشورهای عضو شوروی سابق»، «مرکز بین المللی علمی-فنی»، «مرکز بین المللی اطلاعات علمی-فنی»، «انستیتو متحد تحقیقات هسته ای»، «سازمان اروپایی تحقیقات هسته ای (در سوئیس)»، «کمیته علمی ناتو»، SCOPES و برخی دیگر همکاری تنگاتنگی دارد. در سالهای آینده مهمترین برنامه در سیاستگذاری های علمی-فنی دولت، ایجاد فضای سرمایه گذاری مناسب برای کمک به نوسازی شرکتهای مادر تخصصی از طریق استفاده از فناوری های نوین و دارای تاثیرات بالا است. همچنین یکی از سیاستهای اصلی دولت در بخشهای علمی، تحقیقاتی و صنعتی، ساخت و توسعه سامانه ملی نوین آوری است که باعث انتقال سریع فناوری های بالا و دستاوردهای ملی به بخش صنعت و جذب سرمایه گذاری به صنایع

high tech می باشد. <http://www.invest.belarus.by/ru/advantages/sectors/hitech/>

۲. تمایل بلاروس به جذب سرمایه های خارجی در بخش معدن



کشور بلاروس علاقه مندی خود را به همکاری در زمینه اکتشاف و معدن و همچنین فن آوری های نوین استخراج مواد اولیه با پیشنهاد به سرمایه گذاران خارجی برای مشارکت در پروژه های ملی خود من جمله پروژه استخراج نمک پتاسیم ابراز نمود. به گزارش خبرگزاری بلتا، رییس جمهور بلاروس الکساندر لوکاشنکو در دیدار با رییس گروه شرکتهای BouleMiningGroup روز دوشنبه گذشته با اعلام علاقه مندی بلاروس در جذب سرمایه گذاری خارجی در بخش اکتشاف و معدن گفت: «برای ما صنعت اکتشاف ذخایر زیر زمینی و فن آوری های نوین مرتبط با آن دارای اهمیت بالایی می باشند». همچنین وی با اعلام این موضوع که ذخایر معدنی بلاروس هنوز به طور کامل مورد بررسی قرار نگرفته

اند اظهار داشت: «به نظر من بین ما کمتر کسی پیدا میشود در مورد تمام آنچه که دارد اطلاع داشته باشد. کشور ما دارای تجربه و ساختارهای مناسبی برای انجام اکتشافات زمین شناسی و صنایع حفاری میباشد به همین دلیل ما علاقه مندیم که به جدیدترین فن آوریهای روز دست یافته و سرمایه گذاریهای گسترده ای را در این بخش شاهد باشیم».

لوکاشنکو با اعلام اینکه بلاروس مایل به ساخت و توسعه تجهیزات تولید نمکهای پتاسیم در میادین اکتیابرسکی و پتريکوفسکی است اظهار داشت: «از سه میدان بزرگ اکتشافی هم اکنون کار تنها بر روی ستارابینسکی جریان دارد و معادن اکتیابرسکی و پتريکوفسکی هنوز در مرحله پیش طراحی بوده و ما علاقه داریم هر چه زودتر طراحی شان صورت پذیرد».

به گفته رییس جمهور بلاروس استفاده از منابع طبیعی زیرزمینی، نه تنها فایده های اقتصادی بلکه اهمیت سیاسی - اجتماعی بالایی را به همراه دارد. وی افزود: «با توجه به تقاضای روز افزون بازار برای مواد طبیعی موجود در معادن، منجمله نمک پتاسیم ما پیشنهادات زیادی برای توسعه میادین اکتشافی داریم که پس از بررسی همه جانبه و انتخاب بهترین گزینه همکاری خود را شروع خواهیم کرد».

وی همچنین در خصوص همکاری های خود با گروه شرکتهای BouleMiningGroup اظهار داشت: «گروه BouleMiningGroup یکی از سه شرکتهای است که علاقه مند به سرمایه گذاری میادین معدنی کشور ما بوده و فعالیت خود را منحصر به اکتشاف نمک پتاسیم نکرده و علاقه به توسعه این معادن نیز دارد. برای ما شروع کار در درجه اول اهمیت قرار دارد و ما تمامی زمینه های پیشنهادی را بررسی میکنیم. قول همکاری دادن شرط لازم، اما کافی نمیشود و اگر شرکتهای همین فردا کار را شروع کند ما با آن شرکت کار را شروع خواهیم کرد. البته خواسته ما این است که قراردادهای آینده در این زمینه به صورت مشخص و از نظر زمانی محدود باشند همانند آنچه که در بلاروس مرسوم است».

وی در خصوص ابراز علاقه سرمایه گذاران خارجی نسبت به کشور بلاروس گفت: «پیش بینی کرده بودند که اقتصاد ما رو به افول و اضمحلال بوده است اما وقتی سرمایه گذاران خارجی به کشور ما می آیند نشانه این است که صحبت کردن از افول بی معناست. در همین راستا رییس گروه شرکتهای BouleMiningGroup ژان رایمون بول با اظهار اینکه بلاروس دارای ذخایر طبیعی بزرگی است اظهار امیدواری کرد که شرکت وی بتواند با بلاروس همکاری نماید. وی همچنین موفقیتهای به دست آمده در کشور بلاروس را مورد اشاره قرار داد. رایمون خطاب به رییس جمهور بلاروس گفت: «امیدوارم که مسئولین کشورهای آمریکایی و اروپایی عادلانه تر به این قضیه نگاه کرده و دست آوردهایی را که شما برای کشورتان به ارمغان آورده اید بهتر بتوانند ببینند».

لازم به ذکر است زمینه اصلی فعالیتهای گروه شرکتهای BouleMiningGroup سرمایه گذاری راهبردی در شرکتهای خصوصی و دولتی بوده که در زمینه های بازاریابی ساخت و ساز اکتشافات و استخراج در جهان در حال فعالیت هستند. شعبه اصلی این شرکت در کشور لوکسامبورگ قرار دارد. <http://bdg.by/news/business/15397.html>

۳. استفاده از کدهای اروپایی در صنعت ساختمان در بلاروس



بلاروس تصمیم گرفته است که از این به بعد کاملاً صنعت ساختمان سازی را بر اساس کدهای اروپا به اجرا در بیاورد. این تصمیم امکان اجرای پروژه های آماده که توسط سرمایه گذاران خارجی به بلاروس آورده می شوند را فراهم می آورد.

به گزارش خبر گذاری بلتا در کنفرانس خبری که ایگور لیشای مدیر شرکت علمی-طراحی-صنعتی استرویتخنورم در حاشیه سمینار بین المللی استفاده از کدهای اروپایی در صنعت ساختمان سازی ترتیب داده بود، اظهار داشت: «دو تا سه سال دیگر میتوان در مورد استفاده کامل صنعت ساخت وساز از کدهای اروپایی سخن گفت. امروز بسیاری از مستندات در ساخت وساز با در نظر گرفتن کدهای اروپایی به انجام می رسد.

به گفته ایگور لیشای که در حاشیه سمینار بررسی مشکلات و مسائل بکارگیری کدهای اروپایی در صنعت ساختمان سازی بلاروس در مینسک سخن می گفت، برای تاثیرگذاری بیشتر و سریعتر این فرآیند، مهندسان و طراحان بلاروسی تجربه های بین المللی استفاده از کدهای اروپایی را مورد بحث و بررسی قرار می دهند.

همچنین به گفته وی، برتری استفاده از کدهای اروپایی در بلاروس امروزه به وضوح قابل مشاهده بوده و همین مسئله موجب اشتراک زبانی در طراحی های نقشه و روشهای محاسبه در ساختمان سازی می باشد.

یکی دیگر از دعوت شدگان به این سمینار به عنوان سخنران، رئیس انستیتو استاندارد بریتانیا BSI جاناتان گریفین بود که با حمایت از این طرح، آن را برای بلاروس مفید دانست. انستیتو استاندارد بریتانیا یکی از قدیمی ترین سازمانها با بیش از ۱۰۰ سال سابقه در زمینه استاندارد سازی می باشد و یکی از مهمترین برنامه های این سازمان امروزه کمک به توسعه و بکارگیری استانداردهای نوین و صدور سرتیفیکیت های مرتبط در تمام دنیا می باشد. مهمترین بخش این انستیتو، بخش ساخت و ساز آن است. کمیسیون اروپا پیشبرد و پیاده سازی برنامه جایگزینی کدها و استانداردهای اروپایی در طراحی را در اتحادیه اروپا به این انستیتو سپرده است.

<http://bdg.by/news/economics/16032.html>

۴. بکارگیری فنآوری های نوین در صنعت توریسم بلاروس

به زودی در بخش توریسم در بلاروس مناقصه ای دیگر برگزار خواهد شد. اخیراً مناقصه ای با موضوع «بررسی نحوه خرج کردن پول توسط گردشگران خارجی» برگزار و تصمیم به تهیه ویدئو کلیپی برای نشان دادن قابلیت بالای بلاروس در جذب گردشگران گرفته شد. بر این اساس به زودی در «آژانس ملی توریسم» شاهد ساخته شدن «نرم افزار راهنمای آنلاین گردشگران با قابلیت مکان یابی» خواهیم بود. هدف از این کار، سهل نمودن جهت یابی برای گردشگران بدون کمک دیگران در مدت اقامتشان در بلاروس اعلام شده است.



همچنین قرار است این برنامه در پایانه های اطلاع رسانی مورد استفاده قرار بگیرد که برای این منظور برنامه های واسط دیگری برای هماهنگی بیشتر در دست طراحی می باشد.

این برنامه قرار است طوری طراحی شود که کاملاً در خدمت گردشگر خارجی و با هدف اطلاع رسانی کامل به وی در مورد

زیرساختهای کشور بلاروس باشد. برای مثال، برای جستجوی هتل، رستوران یا موزه فقط کافی است تا فرد از طریق لپ تاپ یا تلفن همراه خود به اینترنت وصل شده و با بکار انداختن این سیستم، تنها محل اقامت خود را اعلام کند. در گام بعدی، این سامانه باید گزینه های مناسب بر اساس محل اقامت گردشگر را با در نظر گرفتن سرعت دسترسی به مقصد ارائه نماید.

از دیگر قابلیت های این سامانه، امکان یافتن راهنمای گردشگر، رزرو جا در رستوران و یا هتل می باشد. تمام این امکانات فعلا در مرحله نظری بوده، هر چند که پیش بینی ها برای تحقق آن کاملا خوشبینانه هستند. هم اکنون بدون داشتن برنامه های خاص و تنها با استفاده از اینترنت نیز می توان اقدام به رزرو هتل و خدمات دیگر نمود.

پیشنهاد فنی برای انجام مناقصه آماده ارائه است و متخصصان هم اکنون در پی نقشه ای مناسب برای استفاده در این سامانه هستند. بعنوان مثال، یکی از گزینه های احتمالی GoogleMaps می باشد. <http://www.holiday.by/blog/283>

۵. موفقیت شرکت «تخنوپریبور» ماگیلیوفسک در صدور چراغ های راهنمایی و رانندگی دیودی به اروپا



شرکت «تخنوپریبور» با بکارگیری استانداردهای جهانی در ساخت چراغ های راهنمایی و رانندگی اتحادیه اروپا را بعنوان بازار جدیدی برای عرضه محصولات خود برگزید. این پروژه یکی از گام های بلند اقتصادی و فناوری بلاروس در معرفی توانمندی های خود به کشورهای اروپایی می باشد. کیفیت بالای محصولات این شرکت سرمایه گذاران خارجی را برای ورود به بازار صنعت و فناوری بلاروس ترغیب نموده است. با گرفتن مجوز اتحادیه اروپا در ساخت چراغ های راهنمایی و رانندگی در این شرکت، بزودی رانندگان در اروپا با «چراغ سبز» چراغ های راهنمایی و رانندگی بلاروسی حرکت خواهند کرد.

لازم به ذکر است یکی از موضوعات مورد علاقه و پیشنهادی به طرف

های ایرانی برای همکاری مشترک، ساخت این نوع چراغها بوده است که تاکنون نتیجه خاصی حاصل نشده است.

<http://tehnik.by/news/belarus/397-tehnopribor>

۶. همکاری های بلاروس و چین در زمینه فناوری های فضایی

رئیس جمهور بلاروس با نماینده بزرگترین شرکت صنعتی تعاونی چین به نام «دیوار بزرگ» دیدار و گفتگو کرد. همکاری های راهبردی مینسک و پکن در آینده نزدیک ابعاد جدیدی را بخود خواهد دید.



«دیوار بزرگ» یکی از بزرگترین شرکتهای دولتی جمهوری خلق چین است که در آن بیش از ۱۰۰ هزار نفر مشغول کار می باشند. فعالیت اصلی این شرکت، ساخت ماهواره و ارسال آن به مدار و همچنین ساخت ایستگاههای زمینی برای کنترل ماهواره می باشد. در کنار فناوری های فضایی، شرکتهای چینی در سالهای اخیر روی به تجارت منابع تولید انرژی جایگزین، پتروشیمی و الکترونیک آورده اند.

لوکاشنکو با بیان اینکه بلاروس اطلاع جامعی در مورد فعالیت شرکت نامبرده و همچنین پروژه های تحقیقاتی که از سال ۱۹۸۰ توسط آنها آغاز گشته دارد، اظهار داشت: «این پروژه های

چندین میلیونی و فعالیت گسترده شرکتهای چینی نشان دهنده عزم جدی آنها برای ساختن سامانه ملی ارتباط و ارسال داده های ماهواره ای است». وی با بیان اینکه بلاروس آماده دریافت هرگونه پیشنهاد در حوزه فعالیتهای این شرکت است، از آمادگی کشورش برای ارائه پیشنهادهای متقابل تعدادی از پروژه هایی که با مشارکت طرفین و با در نظر گرفتن منافع دوگانه قابل اجرا است، خبر داد.

«این لیمین» رئیس مجموعه صنعتی «دیوار بزرگ» هدف خود از حضور در بلاروس را اینگونه تشریح کرد: «ما امیدواری زیادی برای همکاری با بلاروس در زمینه ارتباطات ماهواره ای، مراقبتهای فضایی و دیگر بخشهای فناوری نوین با هدف افزایش سطح همکاری های دوجانبه داریم و در این زمینه، خواسته های مینسک و پکن کاملا منطبق بر هم می باشند».

<http://sb.by/post/117713/>

۷. پیشنهاد بلاروس به ترکیه برای سرمایه گذاری در بخش ساخت و ساز



بلاروس به ترکیه پیشنهاداتی برای مشارکت در بخش ساخت و ساز در این کشور ارائه نموده است. آندری توکارچوک مدیر شرکت سرمایه گذاری دولتی منطقه ای شهر مینسک در مراسمی به مناسبت همکاری های تجاری بلاروس با ترکیه با بیان این مطلب افزود: «ما آماده ایم با سرمایه گذاران ترکیه در بخش ساختمان سازی همکاری داشته باشیم. شهر مینسک در آستانه برگزاری جام جهانی هاکی روی یخ بوده و نیاز به احداث هتل های جدید در آن کاملا احساس می شود».

وی همچنین با خاطر نشان کردن وضعیت رو به رشد ساخت و ساز در پایتخت بلاروس و همچنین تجربه بالای

متخصصین ترک در بخش صنعت ساختمان و اهمیت آن برای بلاروس، از علاقمندی کشورش به سرمایه گذاری ترکیه و حضور شرکتهای فعال ترکی در بخش ساختمان سازی و با مشارکت طرف بلاروسی خبر داد. وی با بیان اینکه بلاروس به سطح بالای تخصص و مهارت ترکیه در این بخش کاملا آگاه است، اظهار داشت: «نمونه های موفق همکاری های دوجانبه، ساخت هتل کراون پلازا مینسک توسط شرکت پرینسس گروپ، ساخت مجتمع تفریحی ژوراوانیکا و همچنین صادرات مواد اولیه با کیفیت بالای ترکیه برای احداث جاده در بلاروس بوده است. در سال ۲۰۱۰ نیز کمپانی امساش ترکیه بعنوان برنده مناقصه پروژه بازسازی هتل آکتیابرسکایا با درجه ۵ ستاره شده بود».

نماینده بخش ساخت و ساز و سرمایه گذاری های اتاق بازرگانی آنکارا نیز با بیان حمایتهای مثبت بخش دولتی بلاروس در پیشبرد پروژه های در حال اجرا، ترکیه را در جایگاه پنجم صنعت ساخت و ساز در جهان برشمرد و گفت: «در خصوص همکاری با بلاروس و امکان همکاری های دوجانبه، ما آمادگی داریم با بزرگترین شرکتهای ساختمان سازی ترکیه وارد مذاکره شده و آنها را به سرمایه گذاری در این بخش در بلاروس تشویق نماییم و اصولا این امر یکی از علاقمندی های اتاق بازرگانی آنکارا می باشد».

فکرت ییلماز همچنین گفت: «ظرفیت همکاری های دوجانبه ترکیه و بلاروس هنوز بطور کامل مورد بهره برداری قرار نگرفته و ما مایل به افزایش سرمایه گذاری ها در بخش های مختلف هستیم. البته در خصوص بخش ساخت و ساز ما منتظر طرف بلاروسی هستیم تا ببینیم چه تمهیدات و تسهیلاتی برای سرمایه گذاران ترک در نظر گرفته است».

http://www.belta.by/ru/all_news/economics/Belarus-predlagaet-Turtsii-investirovat-v-stroitelnuju-otrasl_i_576484.html

۸. آمادگی بانک جهانی برای همکاری با جمهوری بلاروس برای انجام برنامه خصوصی سازی



بانک جهانی آماده است بصورت گسترده تر با کشور بلاروس برای انجام خصوصی سازی همکاری داشته باشد. این خبر را مدیر بخش «اوکراین-بلاروس-مولداوی» بانک جهانی آقای مارتین رایزر اعلام نمود. وی با بیان اینکه ۸ شرکت دولتی در این مرحله و با کمک بانک جهانی قرار است به بخش خصوصی واگذار شوند، گفت: «هدف از این کار، نشان دادن امکان موفقیت آمیز خصوصی سازی بصورت شفاف و رقابتی و همچنین نشان دادن برتری های این روش می باشد».

خاطر نشان می گردد، در صورت مثبت بودن نتایج طرح، بانک جهانی اقدامات حمایتی مشابهی برای تعداد بیشتری از شرکتهای دولتی بلاروس انجام

خواهد داد. به گفته مارتین رایزر، در این مرحله شرکتهایی انتخاب شده اند که در رده متوسط جای داشته و یکی از اهداف اصلی، یافتن سرمایه گذاران مناسب برای ادامه این فرآیند خواهد بود. وی همچنین افزود: «بر روی نتایج بدست آمده از خصوصی سازی شرکتهای مقصد، تحلیل و ارزیابی دقیق انجام خواهد شد تا با تجربیان بدست آمده مراحل بعدی با موفقیت پیش رود». شایان ذکر است، اولین دور از خصوصی سازی در سال ۲۰۱۲ برگزار خواهد شد.

<http://www.belta.by>

۹. ساخت نیروگاه آبی آزمایشی تولید برق بدون کمک سد



متخصصین اتریشی به فعالان بخش انرژی بلاروس نحوه سرمایه گذاری موثر در راستای نگهداری و استفاده مناسب از انرژی های موجود را آموزش می دهند. این توافق در جریان دیدار کاری رئیس دپارتمان انرژی وابسته به موسسه استاندارد بلاروس و رئیس آژانس انرژی اتریش اتخاذ شد و در جریان آن، طرفین در مورد آموزش متخصصین بلاروسی در آینده نزدیک خبر دادند. کمک به برقرار ارتباط و گفتگو با کمپانی های اتریشی برای ساخت نیروگاه آبی آزمایشی تولید برق بدون کمک سد در بلاروس یکی دیگر از موضوعات مطرح شده در این نشست بود. همچنین امکان انتقال

تجربه اتریش در زمینه استفاده از فناوری تولید انرژی مورد بحث و بررسی قرار گرفت. برگزاری دومین کنفرانس بین المللی «تجربه عملی جذب سرمایه ها برای بالا بردن سطح آگاهی عمومی برای استفاده صحیح از انرژی در جمهوری بلاروس» که در آن حدود ۳۰۰ متخصص بلاروسی امکان به اشتراک گذاری تجربه خویش و استفاده از تجارب همتایان روس و اتریشی خود را پیدا کردند، کمک شایانی به گشوده شده باب آشنایی و گفتگوی بین طرفهای شرکت کننده داشت.

http://www.belta.by/ru/all_news/society/Avstrijskie-energetiki-

۱۰. برگزاری کنفرانس بین المللی «اسناد الکترونیکی: راه حل ها و فناوری های نوین» در مینسک



پنجم اکتبر ۲۰۱۱ در مجموعه هتل «یوبیلینی» مینسک همایشی تحت عنوان «اسناد الکترونیکی: راه حل ها و فناوری های نوین» با مشارکت شرکت سهامی عام «سیستمهای اداری الکترونیکی سافت» (از مسکو)، شرکت سهامی عام «پرونده الکترونیکی»، شرکت سهامی عام «آی تی سافت» و شرکت سهامی خاص «آوست» (همگی از مینسک) برگزار گردید. استفاده از اسناد الکترونیکی و کنار گذاشتن اسناد کاغذی یکی از رویکردهای نوین در ساختار اداری و تجاری امروز محسوب می شود. از مزایای این جایگزینی صرفه جویی در زمان و استفاده از منابع طبیعی و اجتناب از تولید زباله های حاصل از آن است که بصورت جدی در کنفرانس مورد بحث و بررسی قرار گرفت. در این

همایش بین المللی بیش از ۲۰۰ شرکت کننده به نمایندگی از وزارتخانه ها، بانکها، شرکتهای بیمه و صنعتی حضور داشتند. استفاده از نرم افزارها و سخت افزارهای نوین و پیشرفته برای کار با اسناد الکترونیکی، بررسی هماهنگی یا عدم هماهنگی با سیستمهای عامل و اینترفیس های نصب شونده، حفاظت از اسناد و تعریف محدودیت های دسترسی به منابع الکترونیکی موضوعاتی بود که سخنرانان مورد بررسی قرار دادند. یکی از جالب توجه ترین برنامه های ارائه شده EOS for SharePoint بود که بر روی پلتفرم نرم افزار MS SharePoint 2010 شرکت مایکروسافت ساخته شده و اجازه ساخت فضای داده ای واحد برای یک شرکت معین را فراهم می آورد. این برنامه بقدری مورد توجه قرار گرفت که از سوی شرکت کنندگان، درخواستی برای تغییر محل ارائه سخنرانی به سالن اصلی به مسئولین همایش داده شد که مورد موافقت قرار گرفت. <http://naviny.by>

۱۱. چشم انداز مبهم اتومبیل های چینی در صنعت خودروسازی بلاروس

اخیرا بجز کارخانه های Chery و Faw که قبلا قرار بود به عنوان شرکای جاری چینی صنعت خودروسازی بلاروس باشند، کارخانه خودروسازی Geely که آنهم چینی است، پیشنهادهای ارائه نموده است.

بنا به گفته سرگی واری وود رئیس هیات مدیره شرکت دارای مسئولیت محدود «اتومبیل های چینی»، در حال حاضر با کارخانه چینی خودروسازی Geely مذاکراتی برای همکاری های دوجانبه در زمینه تولید و مونتاژ خودرو با همکاری شرکت سهامی خودروسازی «باته» در جریان است. هرچند به نظر می رسد که این دور از مذاکرات هم با اینکه مدتی است آغاز گشته، اما مانند مذاکرات قبلی با دو کارخانه Chery و Faw بی نتیجه باقی بماند.



مسئولین کشور بلاروس در سالهای اخیر مایل به ایجاد کارخانه هایی برای تولید و مونتاژ اتومبیل های چینی بوده اند؛ و حتی در سال ۲۰۰۹ در مذاکراتی که با حضور معاون اول رئیس جمهور بلاروس آقای ولادیمیر سماشکو و نمایندگان شرکت چینی Chery برگزار شد، توافقاتی در خصوص همکاری در تولید اتومبیل های این برند با مشارکت کارخانه اتومبیل سازی مینسک انجام شده بود.

در این راستا همچنین در سال ۲۰۱۰ و همزمان با سفر جانشین رهبر جمهوری خلق چین به کشور بلاروس، توافقات اصولی در خصوص سرمایه گذاری تجاری-اقتصادی چین در بلاروس حاصل شده بود که یکی از مفاد آن ایجاد زمینه برای تولید اتومبیل های چینی در بلاروس بود. البته این بخش از موافقت نامه هم به دلیل بحران مالی جهانی به درخواست طرف چینی متوقف ماند. به عقیده صاحب نظران، دلیل به ثمر نرسیدن توافقات حاصله نه تنها تغییرات متناوب مدیران شرکتهای چینی و به تبع آن تغییر سیاستهای بخش سرمایه گذاری، بلکه فضای نامساعد اقتصادی بلاروس برای ورود سرمایه به این کشور می باشد. هرچند که پس از تصویب قانون افزایش مالیات حاصل از گمرک واردات اتومبیل و اجرای آن از ابتدای ماه جولای سال میلادی جاری، احتمال بازگشت دوباره خودروسازان دو کشور برای اجرای توافقات مونتاژ خودروهای چینی در بلاروس را تقویت می بخشد.

http://naviny.by/rubrics/auto/2011/09/09/ic_articles_120_175052/

۱۲. پارک فناوری های پیشرفته بلاروس

پارک فناوری بلاروس در سال ۲۰۰۵ و به فرمان رئیس جمهور این کشور تاسیس شد. برخلاف بسیاری از پارک های اروپایی و آسیایی، پارک فناوری بلاروس- پارک مجازی است، بدان معنا که قوانین حقوقی اعم از معافیت مالیاتی در سراسر جمهوری بلاروس اجرا می شود. شرکتهای ثبت شده در آن در هر نقطه ای از کشور که دفتر داشته باشند از مزایای پارک بهره مند می شوند. پارک فناوری بلاروس با پارکهای کشورهای: کره، ایتالیا، ویتنام، لتونی، ارمنستان، قزاقستان، چین، لهستان، صربستان همکاری دارد.



برخی از مشخصات سازمانی و کاری پارک فناوری های پیشرفته بلاروس:

- ✓ بیش از ۳۰٪ کارکنان آن را زنان تشکیل می دهند،
- ✓ بیش از ۷۰٪ کارکنان پارک را جوانان زیر ۲۸ سال تشکیل می دهند،

- ✓ شرکت های بیش از ۵۲ کشور جهان با این پارک همکاری دارند.
- ✓ بیش از ۸۰٪ تولیدات نرم افزاری این پارک به کشورهای کانادا و ایالات متحده (۴۵٪)، اروپا (۳۰٪)، روسیه و کشورهای مستقل مشترک المنافع (۲۰٪) صادر می شود.
- ✓ تعداد کل کارکنان آن در سال ۲۰۱۰-۹۴۲۱ نفر می باشد.
- ✓ حجم برنامه های کامپیوتری تولید شده در سال ۲۰۱۰ در این پارک ۹۸ میلیون دلار بوده که در مقایسه با سال گذشته ۴۷٪ رشد داشته است.
- ✓ دارای بیش از ۴۵ آزمایشگاه آموزشی مطابق با استانداردهای دانشگاه ها.
- ✓ بیش از ۸۸ شرکت عضو پارک هستند که بیش از نیمی با سرمایه کامل بلاروسی ۲۵٪ با سرمایه اروپایی و بقیه با سرمایه مشترک می باشند.
- ✓ کشورهایی آمریکا، هلند، آلمان، فرانسه، روسیه، فنلاند، نروژ، انگلیس، سوئد و ... در صندوق مالی پارک سرمایه گذاری کرده اند.

۱۳. کارشناس سوئدی: لزوم جلوگیری از فروش شرکتهای توسط آلکساندر لوکاشنکو

سیاستمداران غربی باید به تضعیف فروش شرکتهای بلاروسی بپردازند. این مطلب توسط آندرس آسلوند کارشناس سوئدی کشورهای در حال گذر از کمونیسیم در مؤسسه پترسون اعلام شد.



او گفت: امروزه برای ما مهم است تا مطمئن شویم که آلکساندر لوکاشنکو قادر به غارت کشور خود بطور کامل و بدهکار کردن آن نیست.

آندرس آسلوند به بخش بلاروسی رادیو آزادی گفت: برای این کار ما چه می توانیم بکنیم؟ این شرکتهای را تحریم کنیم. اگر این شرکتهای تحریم شود، قیمت شرکتهای کاهش خواهد یافت و لوکاشنکو علاقمند به فروش آنها نخواهد شد.

به گزارش روزنامه «تلگراف»، مرکز تجزیه و تحلیل سیاست اروپا و خانه آزادی در گزارش خود در مورد بلاروس در لزوم آماده سازی بلاروس برای برکناری

آلکساندر لوکاشنکو سخن گفتند و به سیاستمداران غربی پیشنهاد کردند که به افزایش فشار بر رئیس جمهور بلاروس با گسترش تحریمهای اقتصادی مبادرت کنند. به عنوان مثال، محدودیت می تواند در مورد همکاری با شرکتهای «بلاروس کالی»، «بل ترانس گاز»، اپراتور تلفن همراه «ام تی اس»، شرکت «ماز» و پالایشگاه نفت موزیر اعمال شود.

آلکساندر لوکاشنکو رئیس جمهور بلاروس از شرکت «گازپروم» روسیه که انحصار گاز را در دست دارد، خواست بطور کامل چندین شرکت بلاروسی را در دست بگیرد. در این مرحله مشخص است که آلکسی میلر رئیس «گازپروم» در نظر دارد شرکت «بل ترانس گاز» را بخرد.

پیش از این آلکساندر لوکاشنکو در مورد فروش بالقوه سهام دولتی شرکت سهامی عام «بلاروس کالی» به مبلغ ۳۰ میلیارد دلار سخن گفت، این مقدار با محاسبه تورم دلار نمایه خواهد شد. در ماه ژوئیه اعلام شد که چین علاقمند به خرید این شرکت است و ۲۳ سپتامبر رئیس جمهور گفت: اسبربانک روسیه قیمت ما را معادل ۳۰ میلیارد دلار تعیین کرد. با این حال، بانک این خبر را رسماً تأیید و یا رد نکرد. منبع: رادیو آزادی، ۲۶.۰۹.۲۰۱۱

۱۴. افزایش فشار بر لوکاشنکو توسط میلر و پوتین

لئونید زایکو اقتصاددان معتقد است: بلاروس چاره‌ای به جز تسلیم و فروش اموال دولتی به سرمایه داران خارجی ندارد.



وی درباره بیانیه آلکساندر لوکاشنکو مبنی با اینکه «گازپروم» می‌تواند نه تنها برای کسب سهام «بل ترانس گاز»، بلکه سایر شرکت‌ها نیز اقدام کند، گفت: «گازپروم» مثل کوسه کار می‌کند، در اروپا هتل‌ها، ساختمان‌ها و شرکت‌های صنعتی را می‌خرد. هم اکنون آنها عاقل تر شدند و شرکت‌هایی را خریداری می‌کنند که کنترل زیرساختها را در دست داشته باشند.

آلکساندر لوکاشنکو در ملاقات با نمایندگان «گازپروم» بر امکان فروش سهام «بل ترانس گاز» تأکید داشت.

زایکو معتقد است که این شرکت واقعاً ارزش فروش را دارد. روس‌ها با آلمانی‌ها جریان شمال را راه اندازی می‌کنند که می‌تواند تا ۳۰ درصد گاز پمپاژ کند، در آن صورت لوله‌های بلاروس بدون استفاده و بی ارزش می‌شوند. هم اکنون تمام مشاوران لوکاشنکو و کارشناسان در این امر اتفاق نظر دارند که اگر ما «بل ترانس گاز» را نفروشیم، به زودی لوله‌ها بدون استفاده می‌شوند و می‌توان فقط به عنوان اثر تاریخی از آنها استفاده کرد. فقط با شرایطی که روسیه دیکته می‌کند، قسمت دوم سهام «بل ترانس گاز» خریداری خواهد شد. وی افزود: میلر مانند یک بوکسور خوب به همراه پوتین، لوکاشنکو را در تنگنا قرار داده‌اند.

زایکو گفت: خصوصی سازی شرکت‌های بزرگ بلاروسی عمدتاً مورد توجه شرکت‌های روسی و چینی است.

او در پایان چنین گفت: در بلاروس ۷۰ شرکت بزرگ نظر سرمایه داران را به خود جلب کرده است. ما به پایان خط رسیده ایم. پول نداریم، امکان کسب در آمد از هیچ طریقی وجود ندارد. فقط فروش نقره جات خانوادگی برایمان باقی مانده است. منبع: سات، ۲۶.۰۹.۲۰۱۱

۱۵. انصراف ایران از همکاری با شرکت نفتی گازپروم جهت توسعه میدان نفتی آذر

ایران از همکاری با شرکت "گازپروم نفت" جهت توسعه میدان نفتی آذر صرفنظر کرد. این اقدام، علی‌رغم آنکه سرگی شماتکو وزیر انرژی روسیه پس از راه اندازی نیروگاه اتمی بوشهر با کمک روسیه اعلام کرد که راه حل برای ادامه همکاری تهران با "گازپروم نفت" پیدا خواهد شد صورت گرفت.

یکشنبه احمد قلعه بانی رئیس شرکت ملی نفت ایران به خبرگزاری فارس گفت: ما سرانجام به این نتیجه رسیدیم که همکاری با این شرکت را در میدان نفتی آذر خاتمه دهیم و قرارداد توسعه و استخراج این میدان نفتی را با پیمانکار ایرانی منعقد کنیم. متأسفانه شرکت روسی، بی توجه به هشدارهای مکرر شرکت ملی نفت ایران که هیچوقت هم از سوی شرکت روسی شنیده نشد، انجام تعهدات خود را به عقب می‌اندازد و کار در این میدان را طولانی کرده است.

میدان نفتی آذر که در سال ۲۰۰۵ کشف شد، در استان ایلام در جنوب غربی ایران واقع شده و طرحهای تحقیقاتی آن توسط شرکت نروژی "یورک هیدرو" انجام شده است. بر اساس برآوردهای شرکت روسی "لوک اوپیل"، میدان نفتی آذر حاوی دو میلیارد بشکه نفت است. گازپروم نفت و شرکت ملی نفت ایران نوامبر سال ۲۰۰۹ یادداشت تفاهمی را در مورد این میدان نفتی و نیز میدان نفتی "شنگوله" امضاء کردند.

ایران در پایان اوت سال جاری خبر از توقف مشارکت "گازپروم نفت" جهت کار بر روی میدان نفتی آذر داد. آنگونه که در آن زمان منابع ایرانی گفتند، دلیل این اقدام تأخیر طولانی مدت در اجرای طرح بود. سرگی شماتکو وزیر انرژی روسیه ۱۲ سپتامبر در جریان کنفرانس مطبوعاتی در بوشهر به مناسبت راه اندازی نیروگاه اتمی بوشهر اعلام کرد که بر طبق توافق با رستم قاسمی وزیر نفت ایران، طی یک ماه در این مورد تصمیم گیری می‌شود. وزیر انرژی روسیه گفت: باید راه حل‌های متناسبی برای ادامه کار شرکت‌های روسی در

این حوزه نفتی پیدا شود. منبع: توت بای، 09.10.2011

۱۶. علاقمندی شرکت ایرانی مبین به خرید بخشی از سهام شرکت تلفن ام تی اس بلاروس

بهمن ستاریان نماینده شرکت ایرانی « مبین » چهارشنبه به خبرنگاران گفت که این شرکت ایرانی علاقمند به خرید بخشی از سهام شرکت تلفن همراه با مسئولیت محدود ام. ت. اس است. نماینده شرکت ایرانی ضمن نقد و بررسی قیمت آغازین طرف بلاروس در این مزایده که معادل ۱ میلیارد دلار است، گفت: مسئله قیمت در دست رازینی است.

ستاریان در خلال مزایده مربوط به فروش سهام که اول دسامبر سال جاری در مینسک برگزار خواهد شد به خبرنگاران گفت: در صورتیکه چنین امکانی موجود باشد، ما امکان خرید سهام دولتی شرکت تلفن همراه با مسئولیت محدود ام. ت. اس را بررسی می کنیم.

آنگونه که در اخبار آمده است، روز اول دسامبر سال ۲۰۱۱ مزایده مربوط به فروش سهم موسسه انحصاری سراسری " بل تل کوم " در محل کمیته دولتی اموال جمهوری بلاروس به میزان ۵۱ درصد از سهام شرکت تلفن همراه با مسئولیت محدود ام. ت. اس با قیمت آغازین ۱ میلیارد دلار انجام خواهد شد.

خریدار احتمالی عبارت است از شرکت سهامی عام ام. ت. اس که اکنون در اتحادیه مؤسسين، مالک ۴۹ درصد است. بلاروس قیمت بازاری این سهام دولتی را معادل ۹۶۰ تا ۹۷۰ میلیون دلار برآورد کرد. گئورگی کوزنیتسوف رئیس کمیته دولتی اموال بلاروس گفت: شرکت روسی ام. ت. اس پیشنهاد پرداخت ۴۰۰ تا ۵۰۰ میلیون دلار را در ازای این سهام دولتی به ما ارائه کرد. برآورد قیمت انجام شد و ما گفتیم که بسته سهام ما به میزان ۵۱ درصدی قیمت، معادل ۹۶۰ تا ۹۷۰ میلیون دلار است.

آلکساندر لوکاشنکو رئیس جمهور بلاروس پیشتر اعلام کرد که آماده فروش سهام دولتی در اتحادیه شرکت ها به شرکت روسی ام. ت. اس به مبلغ ۱ میلیارد دلار است. ام. ت. اس در پاسخ پیشنهاد خرید سهم خود را متناسب با قیمت به مقامات بلاروس ارائه کرد.

شرکت تلفن همراه با مسئولیت محدود بلاروس - روسی " موبایل تله سیستم " (ام. ت. اس) در بلاروس ارائه کننده خدمات تماس تلفن همراه مطابق با استاندارد GSM 900/1800 از سال ۲۰۰۲ و نیز استاندارد UMTS از سال ۲۰۱۰ است.

این شرکت در حال حاضر به بیش از ۴,۷۵ میلیون آبونه خدمات ارائه می کند. شرکت ام. ت. اس طی ۹ سال مبلغ ۷۲۵ میلیون دلار را در توسعه اتحادیه مؤسسان سرمایه گذاری کرد. ام. ت. اس. تأمین کننده تماس در ۹۷,۸ درصد از قلمرو بلاروس است که در آن ۹۹,۷ جمعیت کشور زندگی می کنند.

زیرساختهای فنی شبکه ام. ت. اس از توسعه بیشتری در میان دیگر اپراتورهای بازار تلفن همراه بلاروس برخوردارند. این شبکه دارای ۴,۲ هزار ایستگاه پایه است که روزانه تقریباً در ۲۲ هزار نقطه مسکونی بلاروس بیش از ۱۸ میلیون تماس ورودی را فراهم و پشتیبانی می کند. منبع: اینترفکس. ۱۲.۱۰.۱۱

۱۷. نخست وزیر بلاروس: عدم محدودیت در واردات سرمایه گذاری توسط بلاروس



میخائیل میسنیکوویچ نخست وزیر بلاروس پیشنهاد کرد تا واردات سرمایه گذاری محدود نشود. وی با اشاره به اینکه امروزه سیستم بانکی بلاروس نمی تواند پاسخگوی نیازهای اقتصادی کشور باشد، تأکید کرد: منابع عمده واردات سرمایه گذاری باید سرمایه گذاریهای مستقیم خارجی، وام از بانکهای خارجی و همچنین منابع مالی خود شرکتها باشد. در سال ۲۰۱۲ و سالهای آینده ما تلاش خواهیم کرد در بخش تجهیزات و تکنولوژی سرمایه گذاری انجام شود. دولت منتظر پیشنهادهایی از بخشهای اجرایی اقتصاد است که می توانند بهره وری عملکرد کارخانجات را افزایش دهند تا سود اضافی بوجود آید تا بتواند به عنوان منابع سرمایه گذاری استفاده شود.



بنا به اطلاع دیلی تراست نشریه نیجریه ای، پس از انجام مذاکره دو دولت، بلاروس می تواند کارخانه تعمیر هلیکوپترهای نظامی در نیجریه افتتاح کند. اول اکتبر لوکاشنکو علاقمندی به توسعه همکاری دوجانبه با نیجریه را در تمامی زمینه ها اعلام کرد و به مردم نیجریه و گودلاکا جانانان رئیس جمهور نیجریه روز استقلال را تبریک گفت.

به گزارش بلاپان، نشریه محلی « دیلی تراست » اطلاع داد: بلاروس می تواند کارخانه تعمیر هلیکوپترهای نظامی در نیجریه افتتاح کند. طبق شواهد، هفته گذشته در ابوجا دیدار سرتیپ سرگئی باریسنکو مدیر عامل مؤسسه دولتی انحصاری تجارت خارجی « بل اسپتس ونش تخنیکا » با لینوس آووت دبیر دائمی وزارت دفاع نیجریه صورت گرفت.

نشریه می نویسد: باریسنکو گفت: که دولت مطبوع خود پیشنهاد خواهد داد تا در نیجریه، کارخانه صنعتی برای تعمیر هلیکوپترهای نظامی و مرکز مدرن سازی تجهیزات نظامی تأسیس کند. وی همچنین تأکید کرد: در سال ۲۰۱۲ سفارت بلاروس در ابوجا گشایش می یابد. طبق اطلاعات « دیلی تراست »، مؤسسه بلاروسی طبق قرار داد ۲۰ میلیون دلاری قرار است برنامه هایی را در نیجریه به اجرا در آورد.

« بل اسپتس ونش تخنیکا » کار و فعالیت خود در بازار بین المللی را به عنوان صادر کننده تخصصی دولتی کالا و خدمات مهندسی نظامی و دو منظوره از سال ۱۹۹۵ آغاز کرد. این مؤسسه زیر مجموعه کمیته صنعتی دولتی می باشد. باریسنکو توسط حکم آلکساندر لوکاشنکو ۴ فوریه سال ۲۰۱۱ به سمت ریاست این مؤسسه منصوب شد.

نیجریه کشوری در آفریقای غربی در کرانه خلیج گینه، مابین بنین و کامرون قرار دارد. پرجمعیت ترین کشور در میان کشورهای آفریقایی است. اول اکتبر لوکاشنکو علاقمندی به توسعه همکاری دوجانبه با نیجریه در تمامی زمینه ها را اعلام کرد و به مردم نیجریه و گودلاکا جانانان رئیس جمهور نیجریه روز استقلال را تبریک گفت. منبع: بلاپان، آنتون تاراس

۱۹. کریستینکو: توافق روسیه و بلاروس در تشکیل کمیسیون اقتصادی اورآسیا

ویکتور کریستینکو وزیر صنایع و تجارت و نماینده ویژه رئیس جمهور روسیه در اصلاح معاهده کمیسیون اتحادیه گمرکی، پس از دیدار با رئیس جمهور بلاروس به خبرنگاران گفت: دو کشور در مورد مسئله شکل گیری کمیسیون اقتصادی اورآسیا به توافق رسیدند، تنها برخی از جنبه های فنی وجود دارد که نیاز به اصلاحات قانونی دارد. کمیسیون اقتصادی اورآسیا کار خود را از اول ژانویه سال ۲۰۱۲ آغاز خواهد کرد.

ویکتور کریستینکو در پاسخ به اینترفکس گفت: دیدار مذکور تا حدی دیدگاه های آنها را نسبت به کمیسیون اقتصادی اروآسیا به یکدیگر نزدیک کرد. نماینده ویژه رئیس جمهور روسیه گفت: در حال حاضر اختلاف نظر قابل توجهی وجود ندارد. برخی از جنبه های فنی وجود دارد که نیاز به اصلاحات قانونی دارد، یک مورد مهم دیگر نیز وجود دارد و آن چگونگی خاتمه کار با همکاران قزاق است.

وزیر روسیه گفت که از اول ژانویه سال ۲۰۱۲ بسته اسناد کمیسیون اقتصادی اروآسیا جنبه قانونی خواهند گرفت که از عواملی مانند هماهنگی قانون در رقابت، تعرفه ها، فعالیت های انحصاری طبیعی و غیره تاثیر می گیرد. از آنجا که آنها بطور قابل توجهی فضای همگرایی را گسترش می دهند، نه تنها کالا بلکه خدمات، سرمایه و نیروی کار نیز به این فضا وارد می شوند. منبع: اینترفکس.

۲۰. وزیر انرژی بلاروس: اعطای وام دولتی برای ساخت نیروگاه هسته ای بلاروس با حداقل ۹۰ درصد از ارزش قرارداد

پنجشنبه میخائیل میخادوک معاون وزیر انرژی بلاروس در کنفرانس مطبوعاتی در مینسک گفت: روسیه برای ساخت نیروگاه هسته ای به بلاروس وام می دهد. مبلغ وام حداقل ۹۰ درصد از ارزش کل قرارداد است. تأمین مالی احداث زیر ساخت های تولیدی و بخشهای مهندسی و ارتباطاتی نیروگاه هسته ای به عهده کشور روسیه است، اما تأمین مسکن کارگران کارخانه به عهده بلاروس می باشد.

میخائیل میخادویوک معاون وزیر نیروی بلاروس در کنفرانس مطبوعاتی در مینسک گفت: بلاروس امیدوار است تا کارهای عمرانی در منطقه نیروگاه اتمی جدید در سال ۲۰۱۲ آغاز شوند. ما اکنون کارهای طراحی مربوط به بخشهای مختلف را شروع کرده ایم. کارهای عمرانی را سال آینده در محل نیروگاه آغاز می کنیم. آناتولی بونداری مهندس ارشد مدیریت ساخت نیروگاه وزارت نیرو هم به نوبه خود به روزنامه نگاران گفت: در حال حاضر در منطقه نیروگاه اتمی کار ساخت « پایگاه موقت » به عنوان پایگاهی برای ساخت نیروگاه در حال انجام است. به علاوه، اکنون « ساخت فونداسیون نیروگاه » آغاز شده است. اکنون ما بطور مستدل می توانیم ادعا کنیم که در پایان سال ۲۰۱۱ و نیمه اول سال ۲۰۱۲ همه کارهای سازماندهی را به اتمام می رسانیم و پس از این مرحله، بلافاصله کار ساخت نیروگاه آغاز می شود.

۲۱. واریز سود اضافی پنج شرکت بلاروسی دارای سودآوری بالا به صندوق توسعه ملی

به گزارش خبرگزاری بلتا از دفتر مطبوعاتی دولت بلاروس، دولت پنج شرکت بلاروسی دارای سودآوری بالا را پس از نتیجه کاری نیمه اول سال ۲۰۱۱ ملزم نمود تا بخشی از سود خود، به رقم کلی ۱,۲۵۵ تریلیون روبل بلاروسی را به صندوق توسعه ملی واریز کنند. این تصمیم در مصوبه شماره ۱۳۳۶ شورای وزیران بلاروس مورخ ۷ اکتبر سال ۲۰۱۱ اعلام شد. این شرکت ها عبارتند از شرکت بلاروس کالی، شرکت سهامی « گومل ترانس نفت دروژبا »، مجتمع صنعتی تولیدی « بلاروس نفت »، شرکت سراسری ارتباطات راه دور « بل تل کوم » و شرکت سراسری خدمات ناوبری هوایی و مدیریت ترافیک هوایی « بلا ارونوویگاتسیا ».

شرکت بلاروس کالی (۱,۱ تریلیون روبل بلاروسی)، شرکت سهامی « گومل ترانس نفت دروژبا » (۱۲۶,۴۳۰ میلیارد روبل بلاروسی)، مجتمع صنعتی تولیدی « بلاروس نفت » (۲۴,۱ میلیارد روبل بلاروسی)، شرکت سراسری ارتباطات راه دور « بل تل کوم » (۴ میلیارد روبل بلاروسی) و شرکت سراسری خدمات ناوبری هوایی و مدیریت ترافیک هوایی « بلا ارونوویگاتسیا » (۲,۵ میلیارد روبل بلاروسی)

۲۲. رسانه های گروهی: عدم جذابیت اتحادیه اروپا برای بلاروس و اوکراین

۱۳ اکتبر ۲۰۱۱، رادیو آلمان. پنجشنبه روزنامه سودشه زیتونگ نوشت: بلاروس و اوکراین بدون توجه به اتحادیه اروپا تصمیم می گیرند و این حاکی از آن است که اتحادیه اروپا جذابیت خود را برای همسایگان شرقی خود از دست داده است. مدت زمان طولانی به نظر می رسید که رقبا به نفع پول اتحادیه اروپا از قول خود بر نمی گردند، همانطور که پس از سال ۱۹۸۹ اروپا منطقه ای بود که همه آرزوی آن را داشتند. توسعه اتحادیه اروپا به سمت شرق، نوعی گرایش جمعی به غرب را ایجاد کرد.

این مسئله به راحتی با مثال کشور بلاروس تشریح می شود. کشورهای شرکت کننده در برنامه " مشارکت شرقی " از دولت لوکاشنکو و سرکوب مخالفان در مینسک انتقاد می کنند. این نشان می دهد که کشورهایی مانند آذربایجان، ارمنستان، گرجستان و مولداوی ارزشهای مشترکی دارند. همه این کشورها خود به حقوق بشر احترام نمی گذارند، انتخابات آنها به استانداردهای دموکراسی پاسخ نمی دهد.

با این حال به گزارش دویچه وله، بروکسل با ناتوانی روزافزون بر اوکراین در مخالفت با نزدیکی بیش از حد به اتحادیه اروپا نظارت می کند. اتحادیه اروپا به دلیل بحران مالی که اخیراً به ساختاری بحرانی تبدیل شده است، جذابیت خود را از دست داده است. مسکو تمام فضا را در دست خود گرفته است. اما مسائل اروپایی، مسائل سرنوشت سازی هستند که فضای روسیه در غرب اشغال می شود، اما هیچکس به آن پاسخ نمی دهد.

کمک غرب برای بلاروس بسیار مفید است، اما نمی خواهد اصلاحات دموکراسی را اجراء نماید. در جریان آخرین نشست کمیته " مشارکت شرقی " ۹ میلیارد یورو به لوکاشنکو پیشنهاد شد و همزمان در آغاز هفته جاری تحریمها علیه بلاروس تمدید شد. اما نه شیرینی و نه شلاق، نمی تواند برای حاکمان شرقی مناسب باشد. مینسک پس از تحریک اتحادیه اروپا، قانونی مبنی بر محدودسازی آزادی بیشتر تصویب کرد. سیاست اتحادیه اروپا منجر به هیچ موفقیتی نه در کیف و نه در مینسک به نفع تصمیم گیری در جهت اروپا نشد. از سوی دیگر، مسکو کشورها را با صدای آژیر به سوی خود جذب می کند. روسیه قدرتمند تحت هدایت ولادیمیر پوتین در مقابل پول می دهد و این یک تابعیت اقتصادیست، نه یک تابعیت سیاسی.

پوتین می خواهد اتحادیه گمرکی را توسعه دهد و درباره اتحادیه اروپا به عنوان نسخه جدیدی از اتحاد جماهیر شوروی دیدگاهی آرمانی دارد. احتمالاً سخنان پر طمطراق مشابه، فقط نشانه ای برای آغاز مبارزات انتخاباتی میباشد، اما این بیانگر آن است که روسیه مجدداً نفوذ خود را در منطقه تقویت می کند و به مخالفت با قدرت جدید- اروپای کهن و بیمار تمایل دارد.

۲۳. علاقمندی کشور های اروپا، آسیا و آمریکای جنوبی به محصولات شرکت « ولاتافتو »

ولادیمیر لاورنیوک نماینده اطلاعات و ارتباطات کمیته دولتی صنعتی - نظامی بلاروس گفت: کشور های اروپا، آسیا و آمریکای جنوبی علاقمند به محصولات شرکت « ولاتافتو » هستند. این کمپانی از سال ۲۰۰۰ مشغول طراحی و ساخت سکوهای متحرک سریع الچرخش بر روی شاسی های چرخدار برای انواع مختلف سلاح و تجهیزات نظامی است. برجسته ترین دستاوردهای این شرکت مدرنیزه کردن دکل آنتن سیستم موشکی ضد هوایی « پیچورا » از نظر استقرار آن بر روی شاسی خودروی MZKT-80211 است. همچنین ساخت سکوهای متحرک بر روی شاسیهای چرخدار برای دو ایستگاه ردیاب راداری با دقت یک متری « واستوک » و دکل آنتن سریع الچرخش بر روی شاسی چرخدار برای سیستمهای ارتباطی متحرک BAM-18 را نیز از محصولات قابل توجه این کمپانی می توان نام برد.

۲۴. دعوی مقامات بلاروس با چین بر سر مناقصه ناموفق شرکت سهامی عام « پروم سویاز »

به گزارش کمیته دولتی اموال بلاروس، ۱۴ اکتبر مناقصه فروش ۴۹,۷٪ از شرکت سهامی عام « پروم سویاز » و ۵۵ میلیارد روبل برای



۶۴,۵٪ از شرکت سهامی « بلریم استروی سویاز » به دلیل عدم وجود تقاضاهای جذاب، باطل اعلام شد. به گفته یک منبع آشنا به روند مذاکرات، در اصل چینیها نمی خواستند وارد سرمایه گذاری در شرکت سهامی « پروم سویاز » شوند و در نتیجه در مناقصه شرکت نکرده و پیشنهاد محدود کردن همکاری در ارتباط با وامها و ارسال تجهیزات را دادند. در تلاش برای تغییر دادن وضعیت، مینسک یک مقام ارشد را به چین فرستاد. اما توافقی حاصل نشد و در نتیجه حداقل در زمینه ارتباطات، توقف همکاری اعلام شد و گفتگو با مقامات و کارکنان شرکتهای دولتی مرتبط با نمایندگان شرکتهای چینی به شدت ممنوع شد.

علیرغم اعلام نمایندگان وزارت ارتباطات بلاروس مبنی بر ابراز علاقه فراوان شرکتهای چینی « هیوآوی » و « زد تی ی » نسبت به این مناقصه، در طول یکماه گذشته (مناقصه ۸ سپتامبر اعلام شد)، هر دو شرکت تقاضانامه برای حضور در مناقصه را ارائه ندادند. ، برای ۴۹,۷ درصد از سهام شرکت سهامی عام « پروم سویاز »، کمیته ملی اموال ۵۸ میلیارد روبل و برای شرکت سهامی عام « بل ریم استروی سویاز » مبلغ ۵۵ میلیارد روبل تعیین شد. مشکلی در مورد شرایط رقابت وجود نداشت. خریدار شرکت « پروم سویاز » باید وام بدون

بهره به مبلغ ۱,۵ میلیون دلار در طول ۳ سال از تاریخ امضای قرارداد فروش سهام به شرکت ارائه می کرد و خریدار شرکت « بل ریم استروی سویاز » باید مبلغ ۴۵۰ هزار دلار آمریکا به مدت ۵ سال با شرایط حفظ مشاغل کارکنان در اختیار شرکت می گذاشت.

به گفته منبعی آشنا به روند مذاکرات، در اصل چینیهها نمی خواستند وارد سرمایه گذاری در شرکت سهامی عام « پروم سویاز » شوند و در نتیجه در مناقصه نیز شرکت نکردند و پیشنهاد محدودیت همکاری در ارتباط با وامها و ارسال تجهیزات را دادند. منبع: آفن

۲۵. لوکاشنکو: دستیابی به ۱۰ درصد سود آوری در بخش کشاورزی

آلکساندر لوکاشنکو روز جمعه طی بازدید کاری از استان مینسک گفت: ما در مورد تولید ناخالص صحبت می کنیم، اما مهمتر از همه شاخصهای کیفیتی است که در وهله اول سودآوری قرار دارد. در سال آینده سودآوری باید به ۱۰ درصد برسد، ۱۱-۱۲ درصد رقم بسیار خوبی است. همچنین در مورد کاهش هزینه های تولید محصولات کشاورزی گفتگو شد. در این رابطه باریس باتورا استاندار مینسک در مورد لزوم توسعه روش جدید محاسبه هزینه ها سخن گفت: این کار پول اضافی نمی دهد، اما ما شرایط واقعی را می بینیم. باید کارکنان جوان را ملزم کرد تا آنها سیستم محاسبه هزینه را تهیه کنند.

۲۶. لوکاشنکو: افزایش منزلت ارزشهای خانواده، حمایت از مادران و کودکان یکی از اولویتهای سیاست اجتماعی دولت بلاروس

آلکساندر لوکاشنکو ۱۴ اکتبر در مراسم روز مادر گفت: ارتقاء ارزشهای خانواده، حمایت از مادران و کودکان یکی از اولویتهای سیاست اجتماعی دولت بلاروس است. ما دستاوردها و موفقیتهایمان را پیش از هرچیز مدیون مادران هستیم. آنها نه تنها به ما زندگی اهداء می کنند، بلکه شخصیت ما را شکل می دهند، دیدگاه و عقاید همه نسلها و بنیان جامعه و آینده کشور را پایه گذاری می کنند. او برای مادران زندگی شاد و طولانی مدت در کنار عزیزان را آرزو کرد و گفت: امیدوارم فرزندان آرزوهای شما را تحقق بخشند و با موفقیتهای خود، شما را خوشحال کنند و کانون گرم در خانه، سلامتی، آسایش، عشق و رفاه را به شما مادران

۲۷. مبادله ۱۱۰ میلیارد دلاری کالا در اتحادیه گمرکی تا پایان سال ۲۰۱۱

بنا به گزارش بلتا، آلکساندر لوکاشنکو رئیس جمهور بلاروس با ویکتور خریستنکو وزیر صنایع و بازرگانی و نماینده ویژه رئیس جمهور روسیه در مسائل اجرای تغییرات در قرارداد کمیسیون اتحادیه گمرکی دیدار داشت. در این دیدار اعلام شد که تشکیل اتحادیه گمرکی بلاروس، روسیه و قزاقستان، به سه کشور اجازه می دهد تا اساساً مبادله کالای متقابل را افزایش دهند و این مبادله کالا تا پایان سال ۲۰۱۱ می تواند به ۱۱۰ میلیارد دلار برسد.

در عین حال رئیس جمهور بلاروس خاطر نشان کرد که ابتکار ایجاد اتحادیه گمرکی و فضای واحد اقتصادی از ابتدا متعلق به ولادیمیر پوتین بود. علاوه بر آن، آلکساندر لوکاشنکو اعلام داشت که قصد دارد مقاله ای را چاپ کند که در آن نظرات خود را در مورد همگرایی آینده تشریح سازد. آلکساندر لوکاشنکو گفت: زیرا من شاهد این مسئله در تمامی مراحل بودم، دیدم و میدانم که این اتحادیه چگونه تشکیل شد. این منصفانه خواهد بود تا به ولادیمیر پوتین این حق را در تشکیل اتحادیه داد. همانا پوتین بود که آن زمان به این روند تحرکی داد.

رئیس جمهور بلاروس خاطر نشان کرد: نامزد آینده ریاست جمهوری، رئیس جمهور آینده روسیه، اولین بار تز **سروسامان دادن در خانه پیشین ما و برقراری مناسبات با همسایگان** را اعلام کرد و این بسیار ارزشمند است.

تشکیل اتحادیه گمرکی و فضای واحد اقتصادی به شکلی کاملاً اساسی در افزایش مبادله کالا اثر می گذارد. ویکتور خریستنکو اظهار داشت: در سال جاری مبادله کالای سه کشور دقیقاً از مرز ۱۰۰ میلیارد دلار گذشت و ممکن است حتی از ۱۱۰ میلیارد دلار مبادله کالای متقابل نیز بگذرد. این رقم جدی است. علاوه بر آن، وی خاطر نشان کرد که بازار واحد داخل سه کشور از انگیزه های اصلی و

اساسی در شرایط بحرانی موجود در خارج از مرزهای اتحادیه گمرکی برای این همکاری است. مرحله بعدی همگرایی از اول ژانویه سال ۲۰۱۲ به اجراء گذاشته می شود.

۲۸. سفیر بلاروس: علاقه بلاروس به همکاری هسته ای با کره جنوبی

ناتالیا ژیلیویچ سفیر بلاروس در کره جنوبی در مصاحبه ای با نشریه «گرالد کره» به همکاران کره ای علاقمند به ساخت پروژه های هسته ای بلاروس خوشامد گفت. وی برنامه ریزی کرد تا روابط اقتصادی، عملی و گردشگری میان دو کشور را بهبود بخشد و برای دستیابی به این هدف ارتباط میان دو ملت را توسعه دهد. هفته گذشته یادداشت تفاهمی میان وزارت ورزش و گردشگری جمهوری بلاروس و وزارت فرهنگ، ورزش و گردشگری جمهوری کره امضاء شد.

ناتالیا ژیلیویچ سفیر بلاروس در کره جنوبی در مصاحبه ای با نشریه «گرالد کره» به همکاران کره ای علاقمند به ارائه تقاضانامه مبنی بر ساخت پروژه های هسته ای در بلاروس خوشامد گفت. پروژه های مذکور پس از سال ۲۰۲۰ ساخته خواهند شد. مصاحبه سفیر بلاروس ۱۶ اکتبر به چاپ رسید.

اکنون مردم می دانند که ما بدون انرژی هسته ای نمی توانیم پیشرفت کنیم. ما کشوری در حال توسعه به لحاظ اقتصادی هستیم، نیاز به انرژی داریم، احتیاج به گاز یا نفت که محیط زیست را آلوده می کنند، نداریم. ما نیاز به انرژی داریم که محیط زیست را کمتر آلوده کند. ما امیدواریم تا اقتصاد عملی و روابط تجاری میان بلاروس و کره جنوبی که متأسفانه به دلیل بحران اقتصادی ضعیفتر شده است، بهبود یابد.

نشریه «گرالد کره» نوشت: ارتباط میان آکادمی ملی علوم و مراکز تحقیقاتی کره بیش از ۲۰ سال است که توسعه یافته است. سفارت بلاروس در سئول تابستان سال جاری میزبان نشست سالانه بخشهای علمی هر دو کشور بود. به گفته ناتالیا ژیلیویچ، نشست بسیار موفقیت آمیز بود. همکاری در حوزه گردشگری نیز توسعه خواهد یافت، هفته گذشته یادداشت تفاهمی میان وزارت ورزش و گردشگری جمهوری بلاروس و وزارت فرهنگ، ورزش و گردشگری جمهوری کره امضاء شد.

وی گفت: برنامه ریزی شده است تا مسابقات جام جهانی هاکی روی یخ سال ۲۰۱۴ در بلاروس برگزار شود. ما از میزبانی طرفداران کره خوشحال خواهیم شد. به همین دلیل ما می خواهیم روند اخذ ویزا را برای آنها تسهیل کنیم.

سفیر بلاروس گفت که دانشجویان بلاروس برای یادگیری زبان و مدیریت دولتی و اقتصادی به کره جنوبی سفر می کنند. او افزود که علاقه دانش آموزان کره ای به یادگیری ریاضیات، فیزیک هسته ای، شیمی، پتروشیمی و کامپیوتر در دانشگاه های بلاروس بیشتر شده است.

ناتالیا ژیلیویچ توسط آلکساندر لوکاشنکو رئیس جمهور بلاروس ۲۶ اوت ۲۰۱۱ به عنوان سفیر بلاروس در جمهوری کره منصوب شد. منبع: آنتون تاراس، بلاپان.

۲۹. حل مسئله تخصیص مرحله دوم اعطای وام صندوق ضد بحران مجمع اقتصادی اورآسیا به ارزش ۴۴۵ میلیون دلار

۱۹ اکتبر ۲۰۱۱، اینترفکس. ولادیمیر پوتین نخست وزیر روسیه اعلام کرد که مسئله مرحله دوم تخصیص اعتبار از صندوق ضد بحران اورآسیا به میزان بالغ بر ۴۰۰ میلیون دلار در مرحله بحث و گفتگو قرار دارد و مسکو انتظار دارد که کشور بلاروس کاملاً شرایط اعطای وام را رعایت کند.

در جلسه شورای بین دولتی مجمع اقتصادی اورآسیا در سطح سران دولتها، ولادیمیر پوتین اعلام کرد: در چارچوب صندوق ضد بحران اورآسیا تصمیمی درباره اعطای وام ۳ میلیارد دلاری گرفته شد، اولین مرحله اعطای وام به میزان ۸۰۰ میلیون دلار پرداخت شد. هم

اکنون درباره مرحله بعد این وام به میزان ۴۴۵ میلیون دلار تصمیم گیری میشود. وی اعلام کرد: می خواهیم به این نکته توجه کنید که شرایط وامی که با بلاروس به توافق رسیده ایم، باید اجراء شود. میخائیل میسنیکوویچ نخست وزیر بلاروس به نوبه خود اعلام کرد که با توجه به الگوریتم مورد توافق، باید تمام موارد رعایت شود. منبع: اینترفکس

۳۰. « بل ریگ پروم »: علاقه سرمایه گذاران خارجی به خرید تعدادی از شرکت های صنعتی بلاروس

گنادی ویرکو رئیس کنسرسیوم « بل ریگ پروم » در کنفرانس مطبوعاتی اعلام کرد که سرمایه گذاران غربی و شرقی به سرمایه گذاری در شرکتهای بلاروسی علاقمند می باشند، از جمله سرمایه گذاران ترکیه قصد خرید کارخانه فرش برست را دارند و یک شرکت ترکیه ای قصد احداث دو کارخانه برای تولید مشترک را دارد. به گفته وی، حجم سرمایه گذاری مستقیم خارجی در کنسرسیوم در ۹ ماه از سال جاری در حدود ۸,۵ میلیون دلار بوده است. « ملوویتسا » و « موگوتکس » و دیگر شرکتهای آنها را جذب کردند. در حال حاضر رقم مذکور قابل توجه نیست. اما گنادی ویرکو نسبت به رشد سرمایه گذاری مستقیم خارجی در سال آتی ابراز امیدواری کرد. یعنی هنگامی که فضای واحد اقتصادی کار خود را آغاز کند و محصولات موجود در بازار برای سرمایه گذاران خارجی گسترش یابد. من فکر می کنم که در سال آینده ما شاهد رشد قابل توجه سرمایه گذاری خارجی خواهیم بود.

وی گفت که تصمیمات اتخاذ شده کماکان نتوانست سرمایه گذاران خارجی را برای مدرنیزه کردن بیشتر شرکت سهامی عام « مجتمع الیاف کتان اورشا » جذب کند. همانطور که انتظار می رود، درآمد شرکت مذکور در سال جاری بالغ بر ۶۰ میلیون یورو خواهد بود و توسط منابع خود و بودجه دولتی مدرنیزه خواهد شد. منبع: بلاپان.

۳۱. رئیس بانک ملی بلاروس: افزایش ۲,۵ میلیارد دلاری ذخایر طلا تا پایان سال با توجه به فروش « بل ترانس گاز »

نادژدا یرماکووا در کنفرانس مطبوعاتی روز پنجشنبه در مینسک گفت: ما انتظار داریم تا پایان سال جاری ۲,۵ میلیارد دلار از فروش « بل ترانس گاز »، ۱ میلیارد دلار وام اسپر بانک و ۴۴۰ میلیون دلار وام درازمدت صندوق ضد بحران مجمع اقتصادی اروآسیا وارد ذخیره طلای کشور شود. وی اعلام کرد که از منابع مذکور برای حمایت روبل بلاروس استفاده نخواهد شد.

۳۲. پوتین: آماده سازی زمینه برای رواج ارز واحد روسیه و بلاروس

ولادیمیر پوتین نخست وزیر روسیه اظهار داشت: روسیه و بلاروس از نظریه رواج ارز واحد امتناع نمی کنند، اما تصور می کنند که برای این امر باید شرایط اقتصادی فراهم شود.

پوتین در کنفرانس مطبوعاتی پس از پایان نشست مجمع اقتصادی اورآسیا در سن پترزبورگ گفت: ما در خصوص این مسئله با بلاروس بسیار زیاد گفتگو کردیم، برنامه های مشخصی را ما داشتیم، ما آنها را به تاخیر انداخته و تصور می کنیم که امروزه ارز واحد باید با آمادگی اقتصادی رواج یابد. وی خاطر نشان کرد: زندگی خودش تمام مسایل را حل خواهد کرد و به ما نشان خواهد داد چه مسئله ای سودمندتر است. پوتین گفت: ما برای این کار کاملاً آماده ایم، اما شرایط همانند منطقه اروپا، زمانیکه فکر می کردند که چه کسی از منطقه اروپا باید حذف شود و چه کسی در آن باقی بماند، مشخص نیست. منبع: اینترفکس

۳۳. بررسی توسعه همکاریهای دوجانبه اقتصادی بین بلاروس و آفریقای جنوبی

آندری ساوینیک سخنگوی وزارت امور خارجه بلاروس پنجشنبه به خبرنگاران گفت که هیئت نمایندگی بلاروس به سرپرستی سرگی آلنیک معاون وزیر امور خارجه ۲۵ تا ۲۸ اکتبر از جمهوری آفریقای جنوبی بازدید بعمل آورد. وی افزود که مسئله همکاری مشترک دوجانبه در سازمانها و نهادهای بین المللی در چارچوب مشاوره های سیاسی با وزارت روابط بین المللی آفریقای جنوبی مورد بررسی قرار گرفت و اجلاس دوم کمیته مشترک بلاروس و آفریقای جنوبی در امور همکاریهای بازرگانی و اقتصادی برگزار شد. موضوع تماسهای دوجانبه بین مؤسسات بلاروس و آفریقای جنوبی در ملاقات با محافل بازرگانی این کشور مطرح شد

۳۴. امضای توافقنامه همکاری نظامی و فنی با پرو

ولادیمیر لاورنیوک سخنگوی پایگاه اطلاع رسانی و روابط عمومی « کمیته دولتی صنایع نظامی بلاروس » گفت که ۲۰ اکتبر توافقنامه همکاری نظامی و فنی بین دولت بلاروس و پرو به امضاء رسید. وی گفت: این نخستین سندی می باشد که در زمینه همکاری نظامی و فنی بین دو کشور بلاروس و پرو به امضاء رسیده است.

۳۵. امضاء یادداشت تفاهم همکاری در زمینه پیشگیری و رفع شرایط اضطراری و بلایای طبیعی میان بلاروس و قطر

دفتر مطبوعاتی وزارت امور خارجه بلاروس اطلاع داد که دولت بلاروس و قطر پنجشنبه در مینسک یادداشت تفاهم همکاری در زمینه های پیشگیری و رفع شرایط اضطراری و بلاهای طبیعی را امضاء نمودند. سند مزبور هنگام بازدید کاری هیئت قطری به سرپرستی شیخ عبدالله بن ناصر بن خلیفه الثانی ۲۰ و ۲۱ اکتبر به امضاء رسید. امضای یادداشت تفاهم مزبور در چارچوب توافقنامه هایی که ماه اوت ۲۰۱۱ هنگام بازدید آلکساندر لوکاشنکو از قطر حاصل شده بود، انجام گرفت. ملاقات وزیر کشور قطر با آناتولی کولیشوف وزیر کشور و ولادیمیر واشنکو وزیر شرایط اضطراری بلاروس نیز از جمله برنامه های بازدید هیئت قطری بود.

۳۶. پوتین: امضای قرارداد عرضه هیدروکربنها به بلاروس در ماه نوامبر توسط مدودف و لوکاشنکو

ولادیمیر پوتین نخست وزیر در دیدار با میخائیل میسنیکویچ همتای بلاروسی خود گفت: قرارداد تأمین نفت و گاز بلاروس توسط رؤسای جمهور دو کشور در ماه نوامبر امضاء خواهد شد. ولادیمیر پوتین گفت: من معتقدم که تمام همکاران ما زحمت زیادی کشیدند تا کار به این مرحله برسد و من مطمئنم که این مسئله به توسعه تجارت و روابط اقتصادی بین دو کشور کمک می کند.

همچنین به گفته نخست وزیر بلاروس، همزمان چندین قرارداد در ماه نوامبر منعقد و اجراء می شوند. میخائیل میسنیکویچ گفت: اکنون با جدیت کار می شود، تا در ماه نوامبر امضاء شود. او همچنین مسئله ساخت اولین نیروگاه هسته ای بلاروس توسط متخصصان روسی را مطرح کرد.

او گفت: بین ما قرارداد درازمدت، از جمله برای نفت و گاز بسته می شود، ما کارهای زیادی در سطح بین سازمانی برای همکاری متقابل، در سطح کارشناسی و در سطح دولت انجام دادیم. کار عملاً به پایان رسیده است و باید آخرین نکته را با توجه به شاخصهای قیمت، رؤسای جمهور روسیه و بلاروس در دیداری که در ماه نوامبر برگزار می شود، حل کنند.

او به ولادیمیر پوتین پیشنهاد مینسک برای شرکت « وینیش اکونوم بانک » در مشارکت سهام یکی از کارخانجات سیمان بلاروس را داد.

او توضیح داد: مذاکرات با ولادیمیر دیمیتروویچ رئیس « وینیش اکونوم بانک » در مورد نوسازی سه کارخانه سیمان در نیمه اول سال آینده پایان می یابد و ما به « وینیش اکونوم بانک » پیشنهاد کردیم تا به عنوان یکی از سهامداران حضور یابد. به گفته نخست وزیر بلاروس برای این کار نیاز به اجازه دولت روسیه نیست. منبع: اینترفکس،